Итоговая работа по «Анатомии и физиологии человека».

Вариант 1.

I. Выберите правильный ответ.

1. Частью опорно-двигательной системы не являются:
а) хрящи;



в) кожа;

б) связки;



г) мышцы.

2. Неподвижно соединены:

а) голень и предплюсна;

в) 1-й и 2-й шейные позвонки;

б) верхние челюсти;


г) бедренная кость и кости таза.

3. Клетки крови, лишенные ядра  - это:

а) лейкоциты;



в) эритроциты;

б) тромбоциты;


г) лейкопласты.

4. Околосердечная сумка заполнена:

а) воздухом;



в) глиальными клетками;

б) соединительной тканью;

г) жидкостью.

5. Сколько основных групп крови системы АВО различают у человека?

а) две;




в) четыре;

б) три;




г) пять.

6. Хрящевые полукольца составляют основу скелета:

а) трахеи;



в) гортани;

б) пищевода;



г) мелких бронхов.

7. Что происходит с голосовой щелью при переходе от молчания к разговору?

а) не изменяется;


в) сужается.

б) расширяется.

8. Желчь вырабатывается:

а) желчным пузырем;


в) поджелудочной железой;

б) двенадцатиперстной кишкой;
г) печенью.

9. К водорастворимым относится витамин:

а) А;


б) С;


в) Е;


г) К.

10. Первичная моча образуется путем фильтрации веществ из:
а) лимфы;



в) кишечника;

б) крови;



г) мочевого пузыря.

11. Роговой слой кожи наименее развит на:

а) ступнях;



в) веках;

б) ладонях;



г) коленях.

12. К железам внутренней секреции относятся:

а) молочные;



в) паращитовидные;

б) потовые;



г) слезные.

13. Назовите долю коры больших полушарий, в которой находится слуховая зона – центральный участок слухового анализатора.

а) лобная;



в) затылочная;

б) теменная;



г) височная.

II. Если Вы согласны с приведенными ниже утверждениями, Вы отвечаете «ДА», если не согласны – «НЕТ»

1. Опорно-двигательная система выполняет опорную, двигательную и кроветворную функции.

2. Голосовая щель находится в носоглотке.

3. Анализатор состоит из рецепторов, проводникового звена и мозгового центра.

III. В каждой из приведенных ниже фраз авторы не написали одно или несколько слов. Заполните пробелы.

1. Мочевой пузырь с внешней средой соединяет …

2. Голосовые связки находятся в …

IV. Дайте полный развернутый ответ.

1. Какие меры первой доврачебной помощи необходимо оказать пострадавшему с артериальным кровотечением.

Итоговая работа по «Анатомии и физиологии человека».

Вариант 2.

I. Выберите правильный ответ.

1. Какой отдел позвоночника человека не может состоять из пяти позвонков:

а) шейный;



в) крестцовый;

б) поясничный;


г) копчиковый.

2. Подвижно соединены:

а) ребра и грудина;


в) бедро и голень;

б) лицевые кости;


г) кости основания черепа.

3. Эритроциты участвуют в:

а) переносе кровью питательных веществ и продуктов обмена;

б) переносе кровью О2 и СО2;

в) свертывании крови;

г) фагоцитозе.

4. Малый круг кровообращения проходит через:

а) печень;



в) желудок;

б) матку;



г) ни один из перечисленных органов.

5. Назовите отдел воздухоносных путей, в котором расположены голосовые связки.

а) носоглотка;



в) гортань;

б) трахея;



г) бронхи.

6. В желудке происходит расщепление:

а) углеводов;



в) белков;

б) жиров;



г) витаминов.

7. Желчь содержит следующие пищеварительные ферменты:

а) трипсин;



в) липазу;

б) нуклеазы;



г) нет верного ответа.

8. При отсутствии какого витамина развивается цинга?

а) витамин С;



в) витамин А;

б) витамин В;



г) витамин Д.

9. Назовите орган, в который моча поступает непосредственно из мочеточников.

а) собирательная трубка;

в) почечная лоханка;

б) мочевой пузырь;


г) мочеиспускательный канал.

10. Назовите слой кожи, клетки которого формируют ногти и волосы.

а) эпидермис;



в) подкожная жировая клетчатка.

б) собственно кожа (дерма);

11. Рецепторы зрительного анализатора находятся в:

а) хрусталике;



в) улитке;

б) сетчатке;



г) роговице.

12. Железами внешней секреции являются:

а) половые;



в) слюнные;

б) надпочечники;


г) эпифиз.

13. Укажите отдел головного мозга, имеющий так называемую кору.

а) мост;



в) средний мозг;

б) мозжечок;



г) продолговатый мозг.

II. Если Вы согласны с приведенными ниже утверждениями, Вы отвечаете «ДА», если не согласны – «НЕТ»

1.  «Куриная слепота» (нарушение сумеречного зрения) связана с недостатком витамина А.

2. Вторичная моча образуется после обратного всасывания части веществ в кровь.

3. Инсулин входит в состав сока поджелудочной железы.

III. В каждой из приведенных ниже фраз авторы не написали одно или несколько слов. Заполните пробелы.

1. Рефлексы, которые вырабатываются в ходе индивидуальной жизни организма, называются…

2. К жирорастворимым витаминам относятся …

IV. Дайте полный развернутый ответ.

1. Какие меры первой доврачебной помощи необходимо оказать пострадавшему с венозным кровотечением.

Итоговая работа по «Анатомии и физиологии человека».

Вариант 3.

I. Выберите правильный ответ.

1. У человека число колеблющихся ребер (оканчивающихся свободно) равно:

а) 14;




в) 4;

б) 7;




г) 2.

2. К мозговому отделу черепа принадлежат следующие кости:

а) скуловые;



в) верхнечелюстные;

б) теменные;



г) нёбные.

3. Форменные элементы крови, принимающие участие в процессах свертывания крови, - это:

а) эритроциты;



в) лейкоциты.
б) тромбоциты;

4. Что происходит с голосовой щелью при переходе от разговора к молчанию?

а) не изменяется;


в) расширяется.

б) сужается;

5. Что содержится в плевральной полости?

а) только жидкость;


в) жидкость и воздух.

б) только воздух;

6. Собственных пищеварительных желез нет в:

а) ротовой полости;


в) желудке;

б) пищеводе;



г) тонком кишечнике.

7. Соляная кислота входит в состав:

а) поджелудочного сока;

в) слюны;

б) желудочного сока;


г) содержимого толстого кишечника.

8. Какой витамин предупреждает развитие рахита?

а) витамин С;



в) витамин А;

б) витамин В;



г) витамин Д.

9. Назовите жидкость, из которой образуется первичная моча.

а) цельная кровь;


в) плазма крови;

б) лимфа;



г) межклеточная жидкость.

10. Каким термином называется наружный слой кожи?

а) кора;



в) корковое вещество;

б) эпидермис;



г) дерма.

11. К железам смешанной секреции относится:

а) слюнные;



в) гипофиз;

б) поджелудочная;


г) щитовидная.

12. Анализатор состоит:

а) из рецепторов и проводящих путей

б) проводящих путей и зоны коры

в) зоны коры и рецепторов

г) рецепторов, проводящих путей и зоны коры больших полушарий

13. Какая зона находится в затылочной доле коры больших полушарий головного мозга?

а) двигательная;


в) зрительная;

б) слуховая;



г) вкусовая.

II. Если Вы согласны с приведенными ниже утверждениями, Вы отвечаете «ДА», если не согласны – «НЕТ»

1. Потовые железы, волосяные луковицы и сальные железы находятся в подкожной жировой клетчатке.

2. Трахея – это небольшая, 9-11 см, трубка, состоящая из сплошных хрящевых колец.

3. Безусловные рефлексы обеспечивают приспособление организма к постоянным условиям среды.

III. В каждой из приведенных ниже фраз авторы не написали одно или несколько слов. Заполните пробелы.

1. Цинга возникает при нехватке витамина …
2. Постоянство внутренней среды организма – это …
IV. Дайте полный развернутый ответ.

1. Какое строение имеет спинной мозг человека?
Итоговая работа по «Анатомии и физиологии человека».

Вариант 4.

I. Выберите правильный ответ.

1. Непроизвольно сокращаются следующие мышцы:

а) поперечно-полосатые;

в) мимические;

б) скелетные;



г) гладкие.

2. К большому кругу кровообращения принадлежат:

а) полые вены;



в) легочные артерии;

б) легочные вены;


г) все перечисленные сосуды.

3. Клетки крови, способные к амебоидному движению и фагоцитозу, - это:

а) эритроциты;



в) лейкоциты.

б) тромбоциты;

4. Все нижеперечисленные органы, кроме одного, относятся к нижним дыхательным путям. Назовите этот «лишний» среди них орган.

а) гортань;



в) бронхи;

б) носоглотка;



г) трахея.

5. Укажите химические соединения пищи, которые поступают в клетки организма человека без предварительного расщепления пищеварительными соками.

а) белки;



в) витамины;

б) углеводы;



г) жиры.

6. Назовите группу органических веществ пищи, которые расщепляются ферментами слюны.

а) белки;



в) жиры;

б) углеводы;



г) нуклеиновые кислоты.

7. При нехватке витамина Д развивается:

а) бесплодие;



в) рахит;

б) куриная слепота;


г) злокачественное малокровие.

8. Назовите участок наружного покрова, в котором расположены многочисленные рецепторы, сальные и потовые железы, корни волос, кровеносные и лимфатические сосуды.

а) эпидермис кожи;


в) подкожная жировая клетчатка.

б) дерма (собственно кожа);

9. Назовите орган, в который моча поступает непосредственно из мочевого пузыря.

а) почечная лоханка;


в) мочеиспускательный канал.

б) мочеточник;

10. Вторичная моча образуется в результате:

а) фильтрации;



в) ассимиляции;

б) реабсорбции;


г) диссимиляции.

11. Вестибулярный аппарат находится:

а) в среднем ухе;


в) во внутреннем ухе;
б) в мозжечке;



г) в наружном ухе.
12. Какое из нижеперечисленных веществ является гормоном?

а) амилаза;



в) кератин;

б) инсулин;



г) пепсин.

13. Какую железу называют центром эндокринного аппарата:

а) щитовидная железа;

в) надпочечники;

б) гипофиз;



г) поджелудочная железа.

II. Если Вы согласны с приведенными ниже утверждениями, Вы отвечаете «ДА», если не согласны – «НЕТ»

1. Венами называют сосуды, по которым течет венозная кровь.

2. Волосы и ногти – производные дермы (собственно кожи).

3. Первичная моча образуется путем фильтрации из плазмы крови.

III. В каждой из приведенных ниже фраз авторы не написали одно или несколько слов. Заполните пробелы.

1. Кровь состоит из … и …

2. Под влиянием солнечного облучения в организме образуется витамин …

IV. Дайте полный развернутый ответ.

1. Какое строение имеет головной мозг человека?
Ответы к итоговой работе по «Анатомии и физиологии человека».

	
	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3
	Вариант 4

	I. Выберите правильный ответ

	1
	В
	А
	В
	Г

	2
	Б
	В
	Б
	А

	3
	В
	Б
	Б
	В

	4
	Г
	Г
	В
	Б

	5
	В
	В
	А
	В

	6
	А
	В
	Б
	Б

	7
	В
	Г
	Б
	В

	8
	Г
	А
	Г
	Б

	9
	Б
	Б
	В
	В

	10
	Б
	А
	Б
	Б

	11
	В
	Б
	Б
	В

	12
	В
	В
	Г
	Б

	13
	Г
	Б
	В
	Б

	II. Если Вы согласны – «ДА», если не согласны – «НЕТ»

	1
	Да
	Да
	Нет 
	Нет

	2
	Нет
	Да
	Нет 
	Нет

	3
	Да
	Да
	Да 
	Да

	III. Заполните пробелы

	1
	Мочеиспускательный канал
	Условными или приобретенными
	С
	Плазмы и форменных элементов

	2
	Гортани 
	А, Е, D, К
	гомеостаз
	D

	IV. Дайте полный развернутый ответ

	1
	Наложить жгут выше раны (с запиской), обработать рану, наложить давящую дезинфицирующую повязку
	Надавить ниже раны, поднять конечность, обработать рану и наложить дезинфицирующую повязку
	Длинный тяж, от которого отходят смешанные спинномозговые нервы; на поперечном  разрезе: снаружи находится белое вещество, а внутри – серое в виде бабочки
	5 отделов: продолговатый, задний (мост и мозжечок), средний, промежуточный, конечный (передний).


«5» - 18 – 20 баллов

«4» - 14 – 17 баллов

«3» - 10 – 13 баллов

«2» - 9 баллов и менее
